

# 定見的人生

## 寓言一則：

一個農夫從山邊的田裏拾回一隻像雞的雛鷹，把牠和小雞放在一起飼養。小鷹長得很快，漸漸地比最大的雞還大了。有一天，一位動物學家從那裏經過，就對農夫說：「你知道這是一隻鷹麼？」農夫回答說：「不，不，這是一隻大雞！」動物學家說：「這只鳥有一顆鷹的心，不信？我可以試驗給你看看。」他就把牠抱在手裏，高高舉起，對牠大聲說：「鷹，你是一隻鷹阿！你是天上的飛鳥，為天空而造，展開你的翅膀飛罷！」那只鷹東看西看，低下頭來，看見雞同伴正在啄地上的碎米，立刻跳了下去，和那些雞一起吃東西去了。農夫看見了便說：「看吧！我不是對你說過了麼？這不過是一隻長得很大的雞罷了。」動物學家說：「我可以再試驗一次給你看看。」於是他就把鷹帶到屋頂上，用手高舉起來大聲說：「鷹，你是一隻鷹！你是為天空而造，展開你的翅膀飛罷！」那鷹東望西望，有些呆氣。一會兒看見雞在地上吃東西，牠又立刻跳了下去，和雞一起吃東西去了。農夫看見了，仰頭大笑，說：「你看！我就說嗎！牠過雞的生活，日子太久了，忘記牠是鷹了！」動物學家不死心，要求最後一次試驗。次日清晨，他把鷹抱在手裏，走到山下的一片田野裏太陽照在山上，光華炫麗。動物學家又舉起鷹來喊叫說：「鷹，你是一隻鷹！你是為天空而造，展開你的翅膀飛罷！」這只鷹注視山顛上的時候，心就猛烈跳動起來。動物學家把鷹的頭抬起來，使牠的眼注視太陽。鷹的心立刻清醒過來，動了幾下身體，展開翅膀，向著太陽飛去，再也沒有回來了。

我們是擁有神的形像的「有靈活人」，是神所生的，要透過我們呈現祂的心意、權柄、榮耀，也預定承受天國的產業，這是神的智慧所定出的大計畫；然而，正如那只鷹一般，成天混在鷄群裏，早把自己榮耀的身份拋諸九霄雲外；在這屬肉的世界打滾，目光如豆，全盯在物欲的追求上，過著被短暫今生、放縱情欲、功名利祿所牽引的生活，對賦予生命又應許引導賜福的創造主渾然無知，更不知道在無形的世界有兩大勢力的對峙，隨時影響我們的心懷意念——「不知天」；不認識自己所處的環境充滿邪惡、誘惑，世風日下，與神的創造本意完全背道而馳，眼光被撒但全然蒙蔽，還以為世界多美好，以人為所發展的科技、藝術、風俗、哲理、宗教為傲，那知現狀却是政治混亂、經濟蕭條、戰鼓不絕、天災人禍——「不知地」；每天生活在一起的鄰居、同事、親友，表面看來似乎衣冠楚楚、光耀體面、萬事亨通、幸福美滿，孰知却經常陷在不安、貪婪、憂慮、苦毒、愁煩的黑牢中無法自拔《參閱以弗所書一章一至三節》——「不知人」；更不清楚自己的景況，總以為尚有幾把刷子，「愛拼才會贏」、「雙手萬能、人定勝天」、「男兒當自強」，在完全不知神的計畫、時間表下，一味憑著自我的成功理念、人生目標，恃著一股蠻幹勁兒，在人生苦海中橫衝直撞，直到頭破血流，灰頭土臉尚不肯甘休，也常在「立志為善由得我、只是行出來由不得我」的無力、內疚、自卑中掙扎——「不知己」；在四不知——「天、地、人、己」的狀態下，不明始末的人生目標，其生活像無根的浮萍，毫無定見，隨波逐流。多少時候，人

們試圖尋找合適自己的神祇、宗教，却陷入與鬼相交，淪為幽暗靈界的奴隸；人們試圖以昌明的科學、哲理、文化來解決現今日趨嚴重的社會問題，然而却是每況愈下，整個地球村活像所多瑪、蛾摩拉般的巴別世界《參閱創世記十八章、十九章》；人們試圖以自我能力來克制欲望，却掉進「向錢看」、專注物欲的深淵之中；人們試圖以宣佈「上帝死亡」來擺脫道德、倫理、宗教的束縛，却落個精神分裂，飲彈自盡或抑鬱而終。其實這是絕大多數人的現況寫照。

朋友們！當你讀到此感到錐心之痛嗎？如有，我要恭喜你，這是上帝發出「尋人啟事」要叫你回來領受祝福了。耶穌說：「虛心的人有福了，因為天國是他們的；哀慟的人有福了，因為他們必得安慰；饑渴慕義的人有福了，因為他們必得飽足；清心的人有福了，因為他們必得見神。」；「我來了、是要叫羊(人)得生命、並且得的更豐盛(有意義)。」《馬太福音五章三至十節；十章十節》神的本意如此！天地的創造主是按祂尊貴的形像造了我們，也定意引導、祝福我們《創世記一章廿七、廿八節》；安既然如此，為何與我們現實生活的落差如此懸殊呢？原來是與生命之源的插頭斷落了！從心懷意念而出的整個思想體系是到了該重新大整頓的時候，借著回復與賜給我們「活靈」的宇宙真神之溝通，清楚祂為我們個人生命所設計的藍圖，靠著祂加給我們的大能力，儘快修直正確的思想體系，才能開始按著神的心意與神對話，與神同行，並且享受神所預備的永遠的福樂。

也許你還不知道這位自有、永有的神在創世以先就擬定了一個終極目標，那是：以祂的全能來與人立約，借著人類歷史的進程，建立一個慈愛、公義和永遠榮耀的國度，透過所差遣祂愛子——耶穌基督的道成肉身來成就並顯明祂對人類的愛，分別在歷史的兩次高峰——舊約時期的「逾越節」及新約時期的「十字架」事件裏，向世人昭示為救贖人的罪所定的大計畫，選召祂所愛的後嗣來承受產業；整個人類歷史為此而存在，也依序進行中。在初世紀，主耶穌完成在世的任務復活升天之後，特親自選召保羅作為外邦人的使徒《參閱新約使徒行傳九章》，將福音傳至羅馬，進而遍佈全歐洲，再由清教徒將福音傳至新大陸；兩世紀前，愛心的宣教士將福音介紹進亞洲，今日蒙恩的韓、華兩族更將此福音接力棒繼續傳遞，回到選民以色列家中，完成「環球福音傳遞」之旅。主耶穌曾為祂再來的時候作了提示：「你們可以從無花果樹學個比方，當樹枝發嫩長葉的時候、你們就知道夏天近了。」《馬太福音廿四章卅二節；馬可福音十三章廿八節；路加福音廿一章廿九節》這將是歷史的終結，此一真神所欽定的計畫，無人能更改，聰明的你我應當認識這個絕對的「歷史觀」。

我們不但要清楚個人在浩瀚宇宙時間軸的定位點，更要知道我們生存的垂直座標點的景況；這是個「有形(現象世界)與無形(靈界)」、「光明和黑暗的國度」、「公義與邪惡」、「祝福與咒詛」、「罪和死的律」及「生命和聖靈的律」對立與共存的空間環境，直到公義、慈愛、榮耀國度來臨之時；而且靈界的光景會影響人的心懷意念，人的心懷意念會影響可見

的世界；反之，人的心懷意念也影響靈界的光景；此外，另一重要事實：神並非袖手旁觀，祂與萬有同在，正掌管一切的事；洞察此事的人方能處於此「變亂」的世界而「不驚」，因為耶穌基督已勝過黑暗邪惡的權勢，靠著祂加添我們能力，可以在如同吼叫的獅子、遍地遊行、尋找可吞吃人的魔鬼撒旦（黑暗勢力）倡狂叫囂下仍然得勝有餘。《參閱腓利比書五章八節；彼得前書五章八節》此一「世界觀」的建立可保守我們縱然身處罪惡洪流之中能安穩於「救恩方舟」之內。

擁有上述的「歷史觀」及「世界觀」所形成的眼光是雪亮的，人生是有定見，絕不輕易被屬世歪風吹動翻騰；他能體會造物主的心意，正如保羅的告白「我先前以為與我有益的、我現在因基督都當作有損的…，我以認識我主基督耶穌為至寶…，為祂已經丟棄萬事、看作糞土、為要得著基督。」《腓利比書三章七、八節》對周遭事務的輕重緩急之優先順序、永遠與短暫、屬靈與屬世在「舍、得之際」均能作最正確而有效率的判斷；他並非白癡，亦非「阿 Q」精神，願意捨棄所有，乃是已發現在神裏面「極重無比，何等榮耀」的天國獎賞，而排除一切困難、阻礙，望著神為他所定絕對的人生標竿直跑；此種從神支取的能力，讓他能夠「知道怎樣處卑賤、也知道怎樣處豐富、或飽足、或饑餓、或有餘、或缺乏、隨事隨在、都得了秘訣」《腓利比書四章十二節》，即使面臨砍頭極刑，仍能處之泰然、喜樂以赴。

正如故事中的鷹，當牠頭被舉起、眼注視山巔、迎向陽光時，心就立刻清醒、跳動起來，不再只見地上的碎米，回復了牠受造的本位，以鷹的本色「展翅上騰」《參閱以賽亞書四十章卅一節》；古今中外，有數不清神兒女的眼光因與永生神接軌，在「價值天平」衡量時，整個生命就完全翻轉，知道自己永恆的歸屬、今世的人生方向、隨時得勝有餘的不二法則——與神對話；從神得著智慧，善用地上的有限時光、領受從神來的一切能力及祝福、天天發現神奇妙的作為，以此種「蒙福的人生觀」面對生活現場裏神所預備的事務來「榮神益人」。朋友們！人生的成功其實很簡單，當你有了正確的歷史觀、世界觀、價值觀、人生觀時，就能知「天、地、人、己」，以我們相對、有限、軟弱的生命連結於絕對、無限、全能的神，就必能從新得力、奔跑不困倦、行走不疲乏，這才是豐盛、有意義的人生！羨慕嗎？你也可以的！行動吧？